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Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de novembro de 2024 (dois mil e vinte e
quatro), estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE,
para a realização da 18a (Décima Oitava) Sessáo Ordinária do 20 (Segundo)
Período Legislativo da 4a (Quarta) Sessâo Legislativa Anual da Câmara
Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a
presidência do Presidente, vereador DARLYSON DE LlltlA MENDES e
secretariada pelo 1o Secretário, vereador MARCIO UICHAEL DO
NASCIi,IENTO FARIAS. lniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao
Sr. Secretário que verificasse a presença dos (das) vereadores (as), ocasião
na qual confirmou-se a presença de 12 (doze), dos (as) í5 (quinze)
vereadores (as), que compôem a Câmara Municipal de Limoeiro do Norte.
Estando ausentes os (as) vereadores (as): Lívia Meneses Maia, Domingos
Eduardo Bezerra Lins e Francisco Diógenes Peixoto. Em seguida, o Sr.
Presidente declarou aberta a 18a (Décima Oitava) Sessão Ordinária do 20

(Segundo) Período Legislativo da 4â (Quarta) Sessão Legislativa Anual da
Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se inicia hoje, dia 28 (vinte e oito)
de novembro de 2024. Prosseguindo, o Sr. Presidente convidou a todos para
ficarem de pé, para UM MINUTO DE SILÊNCIO em respeito ao falecimento da
Sra. Suzete Ferreira da Silva. Logo após, o Sr. Presidente solicitou ao Sr.
Secretário para fazer a leitura das Matérias do PEQUENO EXPEDIENTE:
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO No. 07712024, DE 27 de t8 de
novembro de 2024, de autoria do Presidente da Câmara Municipal, que
"Nomeia a Plataforma de Acessibilidade da Câmara Municipal de Limoeiro do
Nofte, confeindo-lhe o nome de Maia José reges, e dá outras providências";
MENSAGEii No. 050/2024, de 2í de novembro de 2024, de autoria da Chefe
do Poder Executivo Municipal, ao Presidente da Câmara Municipal, solicitando
a deliberação do texto do Projeto de Lei No. 11212024, de 2'l de novembro de
2024, que "Dá a denominação à Escola que indica"; PROJETO DE LEI No

11212024, de 21 de novembro de 2024, de autoria da Chefe do Poder
Executivo Municipal, que "Dá a denominação â Esco/a Centro de educação
lnfantil José Flávio Sombra Saraiva, situado no bairro Luiz Alves de Freitas";
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REQUERIiTENTO No de. 39712024, de 25 d novembro de 2024, de autoria
do vereador FLAUBER LlÍlllA HONORATO, à Chefe do Poder Executivo
Municipal e à Secretaria Municipal de Desporto e Juventude (SESPORT),
solicitando que seja construída uma areninha no sítio llha; REQUERIMENTO
No. 398/2024, de 25 de novembro de 2024, de autoria do vereador
FLAUBER LIMA HONORATO, à Chefe do Poder Executivo Municipal e à
Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando a
iluminação pública na estrada da llha até o Córrego Carrapicho;
REQUERIi|ENTO No. 39912024, de 25 de novembro de 2024, de autoria do
vereador FLAUBER LIMA HONORATO, à Chefe do Poder Executivo
Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA),
solicitando a limpeza do rio Jaguaribe, no Sítio llha; REQUERIMENTO No.

4OOI2O24, de 17 de novembro de 2024, de autoria do vereador GEORGE
ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, à Chefe do Poder Executivo Municipal e á
Secretaria Municipal de Educação Básica (SEMEB), solicitando que seja
disponibilizado mais um ônibus para 'fazer a rota de Limoeiro à Russas
levando os universitários para UFC; REQUERIMENTO No.40112024, de 27 de
novembro de 2024, de autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA
E SILVA, à Chefe do Poder Executivo Municipal, à Superintendência do
lnstituto Municipal de Meio Ambiente (IMMAB), à Secretaria Municipal de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA) e à Secretaria Municipal de Saúde
(SECSA), solicitando que seja construído e mantido abrigo para animais em
situaçâo de rua em nosso município; REQUERIMENTO No. 40212024, de 27
de novembro de 2024, de autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO
VIEIRA E SILVA, à Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria
Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja
providenciada a duplicaçáo da Avenida Francisco Remígio até a rotatória da
Avenida do Contorno. Terminado o Pequeno Expediente, o Sr. Presidente
passou para o GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO a fazer uso da palavra
na Tribuna, vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, que a todos cumprimentou.
lnicialmente, fez comentários acerca do Projeto que tramita hoje para votação
sobre a dotação orçamentária. Fez algumas colocações, destacando a falta de
diálogo entre o executivo e legislativo. Prosseguindo, comentou sobre as
articulaçÕes para eleição da Mesa Diretora e, declarou ter desistido da sua
candidatura para Presidente. Citou alguns trabalhos que vem realizando e o
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apoio que recebeu da gestão para melhorar as ações- Em Aparte, o colega
vereador Rubem Sérgio de Araújo, contribuiu se solidarizando com o
desabafo e elogiou a transparência do colega. Em Aparte, o colega vereador
Heraldo Holanda colaborou relembrando os anos de parcerias com o colega
José Valdir e falou conhecer a sinceridade do amigo. Retomando, o vereador
JoSÉ VALDIR DA stLvA, falou que irá devolver o valor que recebeu como
ajuda para campanha e que pretende deixar o partido. Não pretende ficar
preso a nada e a ninguém. Encerrou agradecendo. O SEGUNDO vereador a
usar a Tribuna, RUBEM SÉRGIO DE ARAÚJO, que a todos cumprimentou.
lnicialmente, comentou o posicionamento do colega vereador José Valdir em
sua fala anteriormente, se solidarizando e entendendo a postura do colega.
Continuando, registrou que foi procurado para tomar conhecimento a retirada
(roubo), das luminárias e braços dos postes na estrada da comunidade de
Maria Dias. Solicitou que fosse intensificada a fiscalização. Falou da hora de
trator e chamou atenção do Secretário para ter cuidado no momento da
contrataçâo do trator, pois acontece que determinado proprietário de trator faz
o serviço do seu jeito, desagradando ao agricultor. Em Aparte, o colega
vereador Heraldo Holanda contribuiu, declarando que em toda gestão
acontece esse problema. Considera importante ter acompanhamento e
fiscalizaçáo. Retomando, o vereador RUBEi,l SÉRGIO DE ARAÚJO, falou ter
ficado ciente que alguns proprietários de terra, tiveram que fazer o serviço
novamente. Na sequência, falou do atraso no pagamento das caçambas e
que, como soluçáo, ficou sabendo que dispensaram os caçambeiros. Deixou
claro que podem continuar confiando nas suas açÕes, que mesmo fazendo
parte da base da Prefeita, não irá "fechar os olhos" pelo o que está errado.
Falou da empresa contratada somente para melhorar e manter a manutenção
da malha viária da cidade, sendo que a mesma recebe um valor bem
significativo. Em Aparte, o colega vereador Heraldo Holanda contribuiu
explicando como se dar a licitação e que a Lei Íaz é atrapalhar e que a Lei
precisa ser mudada, para que seja contratada empresa que tenha condiçôes
de iniciar e terminar uma obra na data prevista. Retomando, o vereador
RUBEM SÉRGIO DE ARAÚJO, falou que já é do seu conhecimento de que
duas empresas estão prestando serviço ao município no "processo carona" e,
que ambas estão sendo investigadas por irregularidades em outro município e
levando "milhões" dos municípios. Continuando, falou acerca do processo da
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Educaçâo e, acredita que houve crime sim, mas não cabe a si julgar, mas que
a documentaçáo que tem, está sendo encaminhada para o Ministério Público,
para investigação. Encerrou agradecendo. O TERCEIRO, vereador a fazer uso
da palavra na Tribuna, DARLYSON DE LIMA MENDES, que a todos
cumprimentou. lnicialmente, registrou o momento de muita importância, o qual
se aproxima as festas natalinas e, solicitou a iluminaçâo natalina, bem como,
limpeza, substituição de lâmpadas queimadas e recuperação de calçamento
em algumas ruas e bairros da cidade. Prosseguindo, divulgou os jogos que
acontecerão no bairro Luiz Alves. Divulgou o cursinho no bairro Luiz Alves, o
qual teve início em 20't6 e que já ingressaram vários jovens na Polícia Militar e
em demais concursos. Divulgou o Selva Concursos preparatório. Encerrou
agradecendo. O QUARTO vereador a iazer uso da Tribuna, HÉLIO
HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, que cumprimentou a todos. lniciou fazendo
algumas colocaçÕes acerca da eleição para Mesa Diretora desta Casa
Legislativa. Em seguida, falou sobre os serviços para esgotamento de fossas.
Em Aparte, o vereador Valdemir Bessa, colaborou lembrando de que na
gestão passada, esse serviço era realizado pela Prefeitura e, considera ser
importante que a gestão volte a disponibilizar o serviço para as famílias de
baixa renda. Em Aparte, o colega vereador Rubem Sérgio, contribuiu
reconhecendo que esse serviço é muito importante para famÍlias que não tem
condições de construir uma fossa maior. Sugeriu que a Prefeitura juntamente
a Assistência Social, pudessem ofertar um carro "limpa fossa" para aqueles
que necessitam da Assistência Social. Retornando, o vereador HÉLIO
HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, considerou louvável ser mais um serviço a
ser prestado aos beneficiários dos Programas do Governo até a chegada do
saneamento básico, Prosseguindo, falou está muito preocupado com o
município, pois ouviu fala do colega Rubem Sérgio e do radialista Richard
Leitão, de uma possível "gangue" instalada no município e outros municípios,
oriunda do Deputado Mano Júnior. Na continuidade, falou acerca do Projeto
que tramita hoje e que considera o trâmite de forma irregular. Falou do terreno
que a prefeitura está doando para construçáo de uma Escola no bairro Antônio
Holanda, que está sendo o mesmo têrreno que foi ocupado por moradores que
querem conseguir um lote para construir sua moradia. Fez algumas
indagaçÕes como serão as cobranças acerca do terreno ocupado após a sua
saída desta Casa e na busca de cobrar melhorias para os munícipes.
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Encerrou agradecendo. Em seguida, o Sr. Presidente passou para a ORDEM
DO DlA, apresentando o PROJETO DE LEI N". 1Ogl2O24, de 30 de outubro
de 2021, de autoria do vereador DOiIINGOS EDUARDO BEZERRA LINS,
que "Dá a denominação da praça que indica, e dá outras providências".
Prosseguindo, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário para fiazer a leitura
dos PARECERES das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final
e de Uóanismo, iieio Ambiente e Agricultura, as quais, emitiram
PARECERES FAVORÁVEIS. Logo após, o vereador José Valdir da Silva
formalizou o pedido de URGÊNCIA. Seguindo, o Sr. Presidente colocou o
pedido de Urgência em Discussão. Não tendo nenhum vereador discutido a
matéria, o Sr. Presidente colocou o pedido de URGÊNCIA em VOTAÇÃO, o
qual foi APROVADO entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 1't (onze)
votos favoráveis. Em seguida, o vereador Rubem Sérgio de Araújo
formalizou o pedido de DISPENSA DE INTERSTíCP. Logo após, o Sr.
Presidente colocou o pedido de INTERSTíCIO em OISCUSSÃO. Não tendo
nenhum vereador discutido a matéria, o Sr. Presidente colocou o pedido de
DISPENSA DE lNTERsTiclO em VOTAçÂO, o qualfoiAPRovADo entre os
(as) vereadores (as) presentes, sendo 11 (onze) votos favoráveis. Em seguida,
o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em ÚUCA DISCUSSÃO.
Não tendo nenhum vereador discutido a matéria, o Sr. Presidente colocou o
referido Projeto de Lei em ÚUCl VOTAçÃO, o qual foi APROVADO por
UNANIMIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 11 (onze)
votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE
LEI No. 11112024, de í8 de novembro de 2024, de autoria da Chefe do Poder
Executivo Municipal, que "Autoiza a Chefe do Poder Executivo a doar o
imóvel que indica ao Estado do Ceará, para construção de uma Escola de
Ensíno Médio no Município de Limoeiro do Nofte, e dá outras providências".
Prosseguindo, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário para fazer a leitura
dos PARECERES das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final,
de Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura e de Educação, Cultura e
Desporto, as quais ematiram PARECERES FAVORÁVEIS. Sendo o referido
Projeto em regime de URGÊNCA, o vereador Marcio Michael do
Nascimento Farias, formalizou o pedido de DISPENSA DE TNTERSTíCIO.
Logo após, o Sr. Presidente colocou o pedido de INTERSTiCIO em
DISCUSSÃO. Nâo tendo nenhum vereador discutido a matéria, o Sr.



Estado do Ceará

Câmara Municiml de Limoeiru do Nofie
Dialogo, Compromisso e Trabalho

Presidente colocou o pedido de INTERSTiCIO Em voflçÃo, o qual foi
APROVADO entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 'l 1 (onze) votos
favoráveis. Prosseguindo, o Sr. Presidente colocou o referido Proieto de Lei
em Úntca DlscussÃo. Não tendo nenhum vereador discutido a matéria, o
Sr. Presidente colocou o referido Proieto de Lei em ÚltCa vOTAÇÃo, o
qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os (as) vereadores (as)
presentes, sendo 1'l (onze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente
apresentou o VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI No.1O7l2O24, de 30 de
setembro de 2021, de autoria da Chefe do Poder Executivo Municipal, que
"Veta parcialmenÍe as dotações orçamentárias do órgão 24 (Secretaia
Municipal de desportos e Juventude), do Projeto de Lei no 107f2024, de 30 de
setembro de 2024, que Estima a Receita e Fixa a despesa do município de
Limoeiro do Noy'te para o exercício financeiro de 2025, na forma que indica".
Logo após, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a leitura do
PARECER da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, a qual
emitiu PARECER FAVORÁVEL. Prosseguindo, o Sr. Presidente colocou o
referido VETo ao PROJETO em ÚNlcA olscussÃo, que foi discutido pelos
vereadores: Rubem Sérgio, José Valdir da Silva, Heraldo Holanda e Hélio
Bastos. Seguindo, o Sr. Presidente colocou o referido VETO ao PROJETO
em ÚNlCl VOTAçÃO, o qual foi APROVADO entre os (as) vereadores (as)
presentes, sendo 05 (cinco) votos favoráveis, 05 (cinco) votos contrários e 02
(duas) abstençôes. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE
LEI No. 11012024, de 12 de novembro de 2024, de autoria da Chefe do Poder
Executivo Municipal, que"Modifica o art.70, lnciso lll da Lei M.2.422, de 31
de outubro de 2023, que dispõe sobre a Lei Orçamentáia Anual para o
exercício de 2024, e dá outras providências". Logo após, o Sr. Presidente
solicitou ao Sr. Secretário para iazer a leitura dos PARECERES das
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Flnal e de Flnanças e
Orçamentos, as quaas, emitiram PARECERES FAVORÁVEIS. Seguindo, o
vereador José Valdir da Silva, formalizou o pedido de URGÊNCIA.
Continuando, o Sr. Presidente colocou o pedido de URGÊNCIA em
DISCUSSÃO. Não tendo nenhum vereador discutido a matéía, o Sr.
Presidente colocou o pedido de URGÊNCIA em VOTAçÃO, que foi
APROVADO entre os vereadores presentes, sendo 11 (onze) votos
favoráveis. Em seguida, o vereador Rubem Sérgio de Araújo formalizou o
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pedido de DISPENSA DE INTERSTíCIO. Prosseguindo, o Sr. Presidente
colocou o pedido de INTERSTíCIO em DISCUSSÃO. Nâo tendo nenhum
vereador discutido a matéria, o Sr. Presidente colocou o pedido de
INTERSTíCIO em VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO entre os (as)
vereadores (as) presentes, sendo 11 (onze) votos favoráveis. Continuando, o
Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em ÚNlcA DtscussÃo.
Não tendo nenhum vereador discutido a matéria, o Sr. Presidente colocou o
referido Projeto de Lei em Úttlcl VoTAçÃO, o qual foi APRoVADo por
UNANIítlllDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 11 (onze)
votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o EXPEDIENTE
DA PRESIDÊNCIA. E, não tendo mais nada a tratar, declarou encerrada a
Sessão Ordinária e convidou a todos os presentes para comparecerem a
próxima.Limoeiro do Norte (CE), 28 de novembro de2024
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